

ся модными абстракционистскими и формалистскими доктринаами, иссушающими науку.

К счастью, быстротечные разновидности современного лингвистического формализма не определяют лицо нашего языкоznания, как формализм 20-х годов не определял лицо нашего литературоведения. Основной, устойчивой линией нашей гуманитарной науки остается ценностный подход ко всему культурному достоянию, в том числе и к языку.

Этот подход не исключает, а предполагает богатство и высокий уровень чисто описательных работ. Без доброкачественного описания всякое теоретизирование беспредметно.

Этот подход не исключает, а предполагает самое пристальное внимание к формальной стороне явлений (связь между содержанием и формой нерасторжима), равно как целесообразное применение любых математических и абстрактно-логических методов.

Но он признает за этими методами лишь вспомогательное, прикладное, а не принципиальное и теоретическое значения. Будучи идеологически нейтральными, эти методы не дают никакого выхода в теории гуманитарного процесса в целом, процесса, в центре которого стоит человек и созданные и создаваемые им духовные ценности.

---